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곱셈식을 알아볼까요
학습 목표

•몇의 몇 배를 곱셈식으로 나타낼 수 있다.

풍선의 수를 곱셈식으로 알아보기

•‌풍선의 수는 4의 몇 배일까요?  - 7배입니다.

•‌풍선의 수를 덧셈식으로 나타내어 보세요.

- 4+4+4+4+4+4+4=28입니다.

•‌4의 7배를 곱셈식으로 나타내어 보세요.

- 4_7=28입니다.

•‌풍선은 모두 몇 개일까요?    

- 4_7=28이므로 28개입니다.

•‌4_7=28을 읽어 보세요.    

- “4 곱하기 7은 28과 같습니다.”라고 읽습니다.

•‌�4+4+4+4+4+4+4는 4_7과 같습니다.

•4_7=28입니다.

•4_7=28은 “4 곱하기 7은 28과 같습니다.”라고 읽습니다.

•4와 7의 곱은 28입니다.

인형의 수를 곱셈식으로 알아보기

•‌�인형의 수는 5씩 몇 묶음일까요?

- 4묶음입니다.

•‌�인형의 수는 5의 몇 배일까요?

- 4배입니다.

•‌인형의 수를 곱셈식으로 나타내어 보세요.

- 5_4=20입니다.

•‌인형은 모두 몇 개일까요?

- 5_4=20이므로 20개입니다.

★ 전자 저작물의 형성 평가를 활용하세요. 

곱셈식이 사용되는 상황 알아보기

•‌�생일잔치 용품을 파는 곳에서 볼 수 있는 물건은 어떤 것들이 있 

나요?

- 고깔모자, 풍선, 인형 등이 있습니다.

•‌�물건이 모두 몇 개인지 알아보기 위해 더 간단한 방법으로 나타내는 

방법이 있을까요?

- 몇 배로 나타낼 수 있습니다.

- 몇 배를 간단한 식으로 나타내어 보는 것이 좋겠습니다. 

곱셈식 알아보기

•‌고깔모자의 수는 3씩 몇 묶음일까요?    

- 6묶음입니다.

•‌고깔모자의 수는 3의 몇 배일까요?    

- 6배입니다.

•‌�고깔모자는 모두 몇 개일까요?

- 18개입니다.

•‌�3의 6배를 곱셈식으로 나타내어 보세요.

- 3_6입니다.

•‌�3의 6배는 3_6이라고 씁니다.

•3_6을 3 곱하기 6이라고 읽습니다.

① ② ①②

묶음을 배를 이용하여 나타내고 곱셈 기호를 도입하여 써 보게 하는 단

계이므로 흥미 있게 접근할 수 있도록 쓰는 방법과 읽는 방법을 안내한다.

묶음이나 배를 곱셈 기호를 이용함으로써 기호 표현의 편리함을 경험

하도록 한다.

6차시단원6

수업의 흐름

전개

•곱셈식 알아보기

•곱셈식 쓰고 읽기

•풍선의 수를 곱셈식으로 알아보기

도입 곱셈식이 사용되는 상황 알아보기

정리 인형의 수를 곱셈식으로 알아보기

준비물

모형(연결큐브) (  , ,  )

바둑돌 (  , ,  )

물건은 모두 몇 개인지 알아봅시다.

고깔모자는 모두 몇 개인지 알아봅시다.

	고깔모자의	수는	3씩	몇	묶음일까요?	

	고깔모자의	수는	3의	몇	배일까요?	

	고깔모자는	모두	몇	개일까요?	

6 	묶음

6 	배

18 	개

	•3의	6배를	3_6이라고	씁니다.

	•3_6은	3	곱하기	6이라고	읽습니다.

고깔모자는

모두 몇 개일까?고깔모자가

한 묶음에

3개씩 있네.

『수학 익힘』 90~91쪽

곱셈식을 알아볼까요
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6. 곱셈Ⅰ317

『수학』 152~153

+ 보충 · 심화 활동

● �심화 활동 - 도형판을 이용하여 곱셈식 만들기

① ‌�정사각형 도형판에 직사각형 모양으로 고무줄을 건다.

② 정사각형 안에 있는 점의 수를 곱셈식으로 말한다.

③ 친구가 말한 곱셈식과 도형판 위의 점의 수를 확인한다. 

	풍선의	수를	덧셈식으로	나타내어	보세요.

4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 = 28

	풍선의	수를	곱셈식으로	나타내어	보세요.	

4 _ 7 = 28

	풍선은	모두	몇	개일까요?	 28 	개

풍선의 수를 곱셈식으로 알아봅시다.

	•4+4+4+4+4+4+4는	4_7과	같습니다.

	•4_7=28
	•4_7=28은	4	곱하기	7은	28과 같습니다라고	읽습니다.	

	•4와	7의	곱은	28입니다.

인형의 수를 곱셈식으로 알아봅시다.

5+5+5+5= 20 	 	 5 _ 4 = 20

152 수학 2-1 1536. 곱셈
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+ 수학 교과 역량 

풍선의 수를 곱셈식으로 알아보기

•‌�몇의 몇 배를 곱셈 기호로 나타내는 활동을 통해 수학적 기호를 사

용할 때의 편리함을 이해하도록 지도한다.

•‌�새로운 수학 기호를 도입할 때에는 기호 도입의 필요성을 인식하고 

수학적 표현의 의미를 이해하여 수학 기호를 정확하게 사용하는 능

력을 기를 수 있다.

•‌�곱셈 기호를 바로 도입하기보다는 학생 스스로 곱셈 기호를 만들어 

보게 하여 수학에 대한 흥미와 수학적 창의성을 기를 수 있다.

인형의 수를 곱셈식으로 알아보기

•‌�곱셈 상황을 친구와 협력하여 분석하고 탐구하면서 결론을 이끌어

내는 능력을 기를 수 있다.

•‌�그림을 보고 곱셈식으로 나타내는 과정을 통해 수학적 사실을 분석

하는 능력과 논리적 절차를 수행하는 능력을 기를 수 있다.

•‌�물건의 수를 여러 가지 곱셈식으로 나타내는 방법을 서로 공유하여 

타인의 수학적 사고를 이해하는 능력을 기를 수 있다.

    『수학 익힘』의 교과 역량 문항 살펴보기 『수학 익힘』 91쪽

▶ ‌�3의 3배는 3_3=9이다.                                 

▶ ‌�3_6=18	  

(3 곱하기 6은 18과 같습니다.)

▶ ‌�6_3=18	  

(6 곱하기 3은 18과 같습니다.)

▶ ‌�2_9=18	  

(2 곱하기 9는 18과 같습니다.)

▶ ‌�9_2=18	  

(9 곱하기 2는 18과 같습니다.)

의사소통 태도 및 실천창의·융합

문제 해결 추론 의사소통

『수학』에서 이런 교과 역량을 지도할 수 있어요

이런 활동을 할 수 있어요

● ‌�점의 수를 구하는 곱셈식 찾기 추론

3_4

4_3

4_5

5_4

2_8

8_2

1_7

7_1

3_9

9_3

5_7

7_5

90 수학 익힘 2-1 916. 곱셈
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4 오른쪽 그림의 2배만큼 쌓기나무를 쌓으려고 합니다.

쌓기나무는 모두 몇 개 필요한지 구해보세요.

오른쪽 쌓기나무는 6개입니다.

6의 2배는 6_2=12이므로 쌓으려고 하는 쌓기나무는

모두 12개입니다.

풀이

6 음료수가 모두 몇 개인지 여러 가지 곱셈식으로 나타내어 보세요.

3 _ 3 = 9
식 권9답

도영수일

나는 책을

3권 읽었어.

나는 수일이의

3배만큼 책을 읽었어.

5 도영이가 읽은 책은 모두 몇 권일까요?

6 _ 2 = 12
식

개12답

6 _ 3 = 18� 3_6=18

9 _ 2 = 182 _ 9 = 18
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문제 해결 추론
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4 오른쪽 그림의 2배만큼 쌓기나무를 쌓으려고 합니다.

쌓기나무는 모두 몇 개 필요한지 구해보세요.

오른쪽 쌓기나무는 6개입니다.

6의 2배는 6_2=12이므로 쌓으려고 하는 쌓기나무는

모두 12개입니다.

풀이

6 음료수가 모두 몇 개인지 여러 가지 곱셈식으로 나타내어 보세요.

3 _ 3 = 9
식 권9답

도영수일

나는 책을

3권 읽었어.

나는 수일이의

3배만큼 책을 읽었어.

5 도영이가 읽은 책은 모두 몇 권일까요?

6 _ 2 = 12
식

개12답

6 _ 3 = 18� 3_6=18

9 _ 2 = 182 _ 9 = 18
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문제 해결 추론 의사소통

296328초등수학지도서2-1-6-ok.indd   317 2019-11-07   오후 2:26:14


